
ESTADO DE PERNAMBUCO

POLÍCIA  MILITAR

DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS

Segunda-feira – Recife,  19 de Abril de 2010 - DGP  nº  A 1.0.00.071

BOLETIM INTERNO DA DGP

Para conhecimento desta Diretoria e devida execução, publico o seguinte:

1ª P A R T E

I – Serviços Diários

Para o dia 20 (Terça-feira)
(Sem Alteração)

2ª P A R T E

II – Instrução

(Sem Alteração)
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3ª P A R T E

  
III – Assuntos Gerais e  Administrativos   

1.0.0.ALTERAÇÃO DE  FUNCIONÁRIO CIVIL

1.1.0.Dispensa do Serviço - Comunicação
                          

Comunicou a Assessora Chefe Especial, por meio do Mem nº 087/2009-AEAJA, de 23.12.09, 
que a  referida servidora esteve convocada por 04 dias à disposição da Justiça Eleitoral , nas eleições Gerais 
2006 (2º turno),  desempenhando a função de presidente na  64ª Seção,  da 8ª Zona Eleitoral,  nos dias 
24,28,29 e 30 do mês de dezembro  do corrente ano., de conformidade ao Of. s/n de 29.10.06, da 8ª Zona 
Eleitoral/Recife-PE, a servidora pública desta Corporação, matrícula n.º 90007-9, MARCIA SOBREIRA 
PEREIRA  NOGUEIRA,  Assistente  de  Administração  PCPM-NM, lotada  naquele  setor.(Nota  nº 
021/2010/DGP-5)  

1.2.0.Férias - Comunicação

 Comunicou o Subchefe do EMG, através do Of. nº 611/08-SCH, de 28.12.09, que concedeu a 
contar  de  30.12.09,  o  gozo  de  30  (trinta)  dias  das  férias  regulamentares  relativas  ao  ano  de  2008,  a 
servidora   pública  desta  Corporação,  lotada  naquele  setor:  FC  MAT.  013-2/ADEIL  DANTAS  DE 
OLIVEIRA LOBO.(Nota nº 030/2010/DGP-5)  

 Comunicou o Subchefe do EMG, através do Of. nº 612/09-SCH, de 28.12.09, que concedeu a 
contar  de  07.12.09,  o  gozo  de  30  (trinta)  dias  das  férias  regulamentares  relativas  ao  ano  de  2008,  a 
servidora  pública desta Corporação, lotada naquele setor: FC MAT. 261-3/MARIVONE VIEIRA BRITO 
DE OLIVEIRA.(Nota nº 031/2010/DGP-5)  

Comunicou o Subchefe do EMG, através do Of. nº 614/09-SCH, de 28.12.09, que concedeu a 
contar  de  04.01.09,  o  gozo  de  30  (trinta)  dias  das  férias  regulamentares  relativas  ao  ano  de  2009,  a 
servidora   pública  desta  Corporação,  lotada  naquele  setor:  FC MAT.767-6/MARIA JOSÉ DE MELO 
CINTRA.(Nota nº 032/2010/DGP-5)  

                 
Comunicou o Subchefe do EMG, através do Of. nº 613/09-SCH, de 28.12.09, que concedeu a 

contar de 04.01.2010, o gozo de 30 (trinta) dias das férias regulamentares relativas ao ano de 2009, a 
servidora  pública desta Corporação, lotada naquele setor:  FC MAT. 860-5/MARISTELA NEVES DE 
MESQUITA R. DOS SANTOS.(Nota nº 033/2010/DGP-5)  

Comunicou  o  Chefe  da  DGP-7,  através  do  Mem..  nº  001/10/DGP-7,  de  04.01.2010,  que 
concedeu a contar de 04.01.2010, o gozo de 30 (trinta) dias das férias regulamentares relativas ao ano de 
2009, as servidoras  públicas desta Corporação, lotadas naquele setor: FC MAT. 280-1  CLEIDE  MARIA 
TOLEDO  DE  MOURA;  FC  MAT.  312-3    LÚCIA  HELENA  NERY  MAGALHÃE.(Nota  nº 
033/2010/DGP-5)  

4ª P A R T E
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IV – Justiça e Disciplina 
                                          

1.0.0.ALTERAÇÃO DE  INATIVO

1.1.0.De Sargento

1.1.1.DESPACHO DO DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS

Origem: Determinação do Comando do 19º BPM, em 03 de março de 2007.
Sindicante: Cap. PM ⁄ Mat. 920508-0 – Emílio Jorge Vieira de Freitas. 
Sindicado: 3º Sgt RRPM ∕ Mat. 13022-2 – Carlos José Pereira da Silva.
Fato a apurar: Possíveis irregularidades praticadas pelo sindicado.

     
Vem à apreciação deste Diretor de Gestão de Pessoas cópia do relatório da Sindicância acima 

descrita, bem como da solução dada à mesma, instaurada com o objetivo de apurar fato contido em termo 
de declaração prestada pela  Sra.  Márcia  Maria  de  Souza Nascimento,  dispostos  na  folha de nº  04 do 
procedimento administrativo disciplinar em epigrafe.                   

O Encarregado do sumário Investigatório concluiu seu múnus trazendo a lume em seu parecer, a 
cujos termos abaixo me reporto, que a presente apuração não identificou transgressão disciplinar praticada 
por parte do sindicado. 

Da  análise  das  peças  que  compõem  os  autos,  verifica-se  que  
tudo se passou em decorrência de uma discussão entre vizinhos que enveredou em ameaças por ambas as 
partes, findando em queixas na Delegacia da Mulher e na Corregedoria Geral da SDS. No entanto, após 
diligências feitas a cargo do oficial Sindicante, verificou-se que o Sindicado goza de uma ótima reputação 
na localidade em que reside, preservando um perfil de pessoa bastante solícita e prestativa, ajudando e 
prestando socorro a muitos dos vizinhos sempre que solicitado inclusive, já havia socorrido o próprio filho 
da  queixosa.  Desta  feita,  o  miliciano  em  mote,  haja  vista  ter  providenciado  o  convívio  tranqüilo  e 
harmonioso com a Sra. Márcia Maria de Souza Nascimento, enaltece a imagem da corporação, quando 
evidencia  uma  conduta  civil  tão  auspiciosa  como  à  que  foi  comprovada  em  investigação  social 
tempestivamente providenciada.

Neste diapasão, em consonância com os autos acostados, constata-se carência de elementos que 
nos  conduzem  a  identificar  incidência de  transgressão  disciplinar  por  parte  do  Sindicado,  restando, 
contudo, o devido arquivamento dos feitos administrativos conforme a norma vigente prever.

Diante o exposto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

1.Concordar com os termos constantes da solução proposta;
2.Arquivar os autos do feito administrativo que investigou o 3º Sgt RRPM ∕ Mat. 13022-2 – 

Carlos José Pereira da Silva, com supedâneo nos fatos acima narrados;
3.Remeter  cópias  dos  ofícios,  Solução  e  desta  decisão  à  Corregedoria  Geral  da  SDS  e  ao 

Comando do 19º BPM;
4.Providenciar o devido arquivamento das cópias dos autos, nos assentamentos do Sindicado na 

DGP-7;
5.Publicar esta decisão em Boletim Interno desta DGP.

        
1.2.0.De Cabo

1.2.1.DESPACHO DO DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS
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Origem: Portaria do Comando do 6º BPM nº. 016, datado de 06 de junho de 2008. 
Sindicante: Cap. QOPM Mat. 940316-7 – Olavo Dore de Barros. 
Sindicado: Cb. RRPM / Mat. 17497-1 – Jeová Vieira Cavalcanti. 
Fato a apurar: Possível irregularidade praticada pelo sindicado.

     
Vem à apreciação deste Diretor de Gestão de Pessoas cópia dos autos da Sindicância acima 

descrita, instaurada com o objetivo de apurar fato contido no Ofício nº. 062/2008/Sad – Diretoria Geral de
Operações, datada de 17 de abril de 2008, que versa sobre fato envolvendo o sindicado.

O  Encarregado  do  procedimento  investigatório  concluiu  seu  múnus  trazendo  a  lume,  em 
Relatório de fls.  23 e 25, a cujos termos abaixo me reporto, que a presente Sindicância não identificou 
crime nem transgressão disciplinar parte do sindicado. 

Da análise das peças que compõem os autos verifica-se que o sindicado envolveu-se em um 
acidente de trânsito, quando colidiu com sua motocicleta em um veículo fiat uno, mas deixou o local do 
acidente por temer por sua segurança, pois havia três elementos que se mostravam muito exaltados e estar 
em inferioridade numérica. Sendo então perseguido pelo Sr. Claudemir, um dos ocupantes do automóvel 
que o interceptou na altura do posto de gasolina GR, localizado no Bairro da Mangueira, Recife –PE, 
passando a agredir o sindicado com um soco.

Observa-se ainda que a GT 4116 que passava pelo local, acionou o Oficial de Operações do 12º 
BPM, Ten. PM Michel, e todos os envolvidos foram conduzidos à Delegacia de Polícia Civil do Cordeiro, 
onde foi confeccionado um Boletim de Ocorrência em desfavor do Sr. Claudemir por lesão corporal, tendo 
também  o  sindicado  sanado  o  prejuízo  causado  ao  veículo  do  Sr.  Claudemir.  Desta  forma,  não  foi 
verificada qualquer conduta que pudesse comprovar o cometimento de transgressão disciplinar por parte do 
sindicado.

Diante o exposto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

1.Concordar com os termos constantes da solução proposta;
2.Remeter  cópias  do Relatório,  Solução e  desta  decisão à  Corregedoria  Geral  da  SDS e  ao 

Comando do 6º BPM;
3.Providenciar o devido arquivamento das cópias dos autos, nos assentamentos do Sindicado na 

DGP-7;
4.Publicar esta decisão em Boletim Interno desta DGP.

            

1.3.0.De Soldado

1.3.1.DESPACHO DO DIRETOR DE GESTÃO DE PESSOAS

Origem: Portaria do Comando do 6º BPM de nº 008, datado de 20 de janeiro de 2009. 
Sindicante: 2º Ten PMPE⁄ Mat. 31127-8 – Josemar Ferreira Candido. 
Sindicado: Sd. RRPM ∕ Mat. 24240-3 – Edson Severiano de Oliveira.
Fato a apurar: Possíveis irregularidades praticadas pelo sindicado.

   
Vem à apreciação deste Diretor de Gestão de Pessoas cópia do relatório da Sindicância acima 

descrita, bem como da solução dada à mesma, instaurada com o objetivo de apurar fato contido na queixa 
prestada pela Sr. Genilson de Lima Florêncio dispostos nas folhas 08 a 11 do procedimento administrativo 
disciplinar em epigrafe.

O Encarregado do sumário Investigatório concluiu seu múnus trazendo a lume em seu parecer, a 
cujos termos abaixo me reporto, que a presente apuração não identificou transgressão disciplinar praticada 
por parte do sindicado. 

Da  análise  das  peças  que  compõem  os  autos,  verifica-se  que  
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tudo se passa em decorrência de uma desavença particular e de cunho político, vez que o Sindicado já havia 
trabalhado juntamente com o Ofendido nas ultimas eleições e agora em partidos deferentes entraram em 
confronto direto quando na utilização de um espaço em um muro para propaganda eleitoral. Contudo, tudo 
foi resolvido pacificamente, é tanto que ambos voltaram a manter um tratamento amistoso e até mesmo o 
processo que tramitava contra o mesmo fora arquivado.

Neste  diapasão,  em consonância  com os  autos,  constata-se  carência  de  elementos  que  nos 
conduzem a  incidência de transgressão disciplinar, por parte do sindicado, restando, contudo no devido 
arquivamento dos autos conforme a norma vigente prever.

Diante o exposto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

1.Concordar com os termos constantes da solução proposta;
2.Arquivar os autos do feito administrativo que investigou o Sd. RRPM ∕ Mat. 24240-3 – Edson 

Severiano de Oliveira, pelos fatos acima narrados;
3.Remeter  cópias  dos  ofícios,  Solução  e  desta  decisão  à  Corregedoria  Geral  da  SDS  e  ao 

Comando do 6º BPM;
4.Providenciar o devido arquivamento das cópias dos autos, nos assentamentos do Sindicado na 

DGP-7;
Publicar esta decisão em Boletim Interno desta DGP.       

 ___x___

                                    _____________________________
HEITOR DE SOUZA LUNA – CEL PM

 Diretor de Gestão de Pessoas 

CO N F E R E: 

____________________________________
ELISIO CRISTOVÃO DE MELO VIANA

 Diretor Adjunto da Diretoria de Gestão de Pessoas
  

Difusão: DGP-1, DGP-2, DGP-3, DGP-4, DGP-5, DGP-6, DGP-7, DGP-8, DGP-9, DGP-10 e Subchefia do 
EMG.

MENSAGEM BÍBLICA

“Também sabemos que o Filho de Deus é vindo, e nos tem dado entendimento para reconhecermos o 
verdadeiro; e estamos no verdadeiro, em seu Filho Jesus Cristo. Este é o verdadeiro Deus e a vida eterna.” 
(I João 5.20)


